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CP - BBW 
Comité Provincial de Bruxelles 

et du Brabant Wallon 
 

Procès-verbal de la réunion du 1er septembre 2023 
 

 

Présents : Nathalie Alexander, Jean-Michel Mureau, Sacha Paulis et Philippe Heraly. 

Absent excusé : Didier Tourneur 

 

Une minute de silence est observée par les membres du CPBBW pour Michel Verbeke. 

 

Le CPBBW décide, avec l’accord de l’intéressé contacté par téléphone, de coopter Félix Dandois au 

CPBBW jusqu’à la prochaine élection provinciale.  Il est pressenti pour reprendre la Commission 

d’Arbitrage.  Une discussion aura lieu avec Didier pour les modalités pratiques et les réaffectations 

de tâches. 

 

Nathalie signale qu’au 1er septembre, on n’a toujours pas reçu le bilan 2022/2023 et le budget 2023/2024 

qui doivent être remis à l’AGS de ce mercredi 6/9 ces documents doivent normalement être envoyés aux 

secrétaires de clubs 15 jours avant l’AG, rappel est fait à Didier. 

Didier a contacté les vérificateurs aux comptes afin de trouver une date avant l’échéance du 6/9. 

Le CP souhaite que l’accent soit mis sur la rapidité de traitement des demandes (tournois, mails, infos 

financières, règlement). 

 

1) Calendrier sportif – Difficultés rencontrées 

Sacha a constaté une perte de 25% du nombre d’équipes messieurs par rapport à la saison 

2005/2006 mais en dames, on a retrouvé à une équipe près la situation de 2005/2006. 

Sacha explique qu’il devient de plus en plus difficile de respecter les demandes d’association 

d’équipes, il a passé de nombreuses heures de travail de jour et de nuit pour établir le calendrier 

cette saison d’où la décision, approuvée par le CP, de n’associer les équipes que par deux afin 

d’éviter les blocages auxquels il a été confronté lors de l’élaboration du calendrier 2023/2024 

(moins de jumelage d’équipes). 

Sacha propose d’organiser une réunion des responsables de clubs pour expliquer le 

fonctionnement de l’élaboration du calendrier, à cette fin, il enverra un mail aux responsables 

ainsi qu’un avis sur le site afin de déterminer une date. 

Grâce à Bernard Van Kerm et à Guy Bertrand, les demandes de n° nationaux ont bien été 

respectées. 

Bilan des inscriptions : 229 équipes messieurs et 29 équipes dames. 

Les schémas des barrages messieurs, dames et vétérans sont faits, le tirage au sort se fera à l’AGS. 

Ajout des salles dans le programme de l’AFTT a été fait par Nathalie. 

 

2) Organisations provinciales - Candidatures 

Les différents clubs qui ont eu la gentillesse de proposer leurs locaux pour une organisation 

provinciale sont choisis en fonction de divers critères. 

Le CPBBW remercie l’ensemble des clubs qui se sont signalés à cette occasion. 

Le tableau est complété par Nathalie qui préviendra les clubs concernés de l’octroi des 

compétitions provinciales. 



 F.R.B.T.T. – A.F. – CPBBW 

Prés idence  Secrétariat 
Jean-Michel Mureau – avenue Grand’Peine 11  Nathalie Alexander – rue Audrey Hepburn 10/7 
B – 1428- Lillois  B – 1090 Bruxelles 
GSM: 0499 / 180.388  GSM: 0477 / 358.346 
email: jm.mureau@gmail.com  email: nath.alexander14@gmail.com 

 

3) Contrat Shop-Ping 

Philippe a été chercher les balles d’entraînement et de compétition prévues dans le contrat. 

Tout est en ordre. 

Une demande pour 7 polos GEWO de la taille XS a été faite à Shop-Ping mais on attend le devis. 

 

4) CJT 

La nouvelle CJT a démarré sur les chapeaux de roue avec un premier stage effectué dans les 

installations de RSJFB et tout s’est parfaitement déroulé. 

La CJT remercie Phil Coolens qui a remplacé au pied levé Yves Demanet blessé. 

Les Internationaux de Charleville-Mézières se dérouleront ce WE (2 et 3/9) et tout a été 

parfaitement organisé. 

 

5) Table ronde – 24/9/2023 au Logis 

On en parlera ce mercredi 6/9 à l’AGS afin de sonder les personnes intéressées (2 responsables 

par club). Philippe préparera un texte de présentation pour l’AGS que l’on enverra aussi au groupe 

des secrétaires.  

 

6) AGS -préparation 

Nathalie sera exceptionnellement absente mais elle a tout préparé et JM se chargera de la direction 

de l’Assemblée. 

Le tirage au sort des barrages sera projeté sur un écran pour que chacun puisse voir concrètement 

le détail du tirage et son implication sur le tableau. 

 

7) Arbitrage 

Les règlements des critériums jeunes et seniors Q et F ainsi que celui de la Coupe ont été réalisés 

par Didier – en cours de finalisation. 

Tournois : on demande au responsable de la CPA d’informer tous les clubs de la décision 

d’abandonner la limitation des séries et on demande à Béatrice de créer les tournois du BBW dès à 

présent (même sans règlement donc à vide si nécessaire) afin que chacun puisse voir l’existence 

du tournoi sur le site resultats.aftt.be 

La réunion CPA de début de saison est à prévoir d’urgence. 

Le recyclage des arbitres et JA de l’AF se fera le samedi 9/9 à Temploux. 

Le CP demande à la commission d’arbitrage de faire passer toutes les infos systématiquement. 

Didier a fait l’homologation de la salle de Tourinnes (16 tables), il reste à faire celle de la 

troisième salle de Hamme Mille qui sera utilisée par les dames le vendredi soir. 

 

8) Secrétariat 

Affiliations : peu pour l’instant – 1272 – dont certains clubs avec seulement 2 membres !!! 

Nathalie constate que le document « comité club » est très mal complété par les clubs, seul le club 

de Hamme Mille a complété correctement ce document. Le document sera revu, les clubs ne se 

rendent pas compte de l’importance de ce document. A l’avenir il faudra compléter toutes les 

cases et ne pas indiquer « idem » !!! 

 

9) Trésorerie 

Le CP rappelle que le trésorier peut compter sur l’aide de ses pairs en cas de besoin. 

Jean-Michel va acheter d’urgence un PC portable et une imprimante laser pour la cellule 

d’arbitrage (à disposition des JA pour les tournois ou les compétitions provinciales) ainsi qu’un 

adaptateur HDMI/USBC pour le CP. 
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10) Divers 

Gestion des tournois 

Le programme de Guy Kaisin a été amélioré et utilisé par Sacha au tournoi de Limal, l’avantage 

supplémentaire est la parution rapide des résultats sur la fiche de résultats. 

Problème pour les autres tournois : la base de données BBW nécessaire afin de ne pas passer par 

le site de Limal Wavre quelle que soit la compétition. Nous allons demander à Guy de mettre en 

place cette base de données accessible pour toutes les compétitions BBW pour janvier 2024. 

Une réunion sera organisée avec Guy pour fixer les modalités de préparation et les objectifs. 

 

Nathalie propose d’élargir les possibilités de location du van de la province, le CP acquiesce. 

 

Sacha explique qu’une dérive de 15 points a été appliquée au classement numérique des messieurs 

et des dames. Les causes sont : diminution de 50% lors de pertes de points en tournois, les 

réclamations de classement vers le haut qui ont été approuvées, les dames qui ne jouent qu’en 

messieurs … 

 

Jean-Michel annonce que le championnat de l’AF des 3 et 4 février 2024 se déroulera au Logis sur 

les 3 salles (la salle de l’Eveil pourrait être utilisée comme salle d’entraînement). 

Nathalie propose d’inviter deux dirigeants de chaque club à l’occasion de cet évènement le 

dimanche 4 février vers 13h00 avec un verre de bienvenue et un « walking dinner ». 

Une réservation serait dans ce cas indispensable. 

 

 

 

Prochaine réunion : Lundi 2 octobre à 19H00. 

 

 

Philippe HERALY 

 

 


